

# 绵阳师培简报

第 32 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2017 年 9 月 25 日

## 栏目导航

● 培训成长历程交流 ● 培训感言摘录 ● 培训总结发言选

2017 年绵阳市第二批高中地理骨干教师集中培训



## 培训成长历程交流

### 绵阳市高中地理骨干教师三年市级培训

## 成长历程交流

时间：9月21日下午

地点：三台中学实验学校

下午的培训分两个阶段进行。首先，专家刘学老师给同学们上了一堂生动的课：《地理学科核心素养与地理课堂教学思考》，感受颇深。刘学老师以2017年高考试题为案例，深入浅出的剖析了地理学科四大核心素养：人地协调观、综合思维、区域认知、地理实践能力。并跟大家分享自己多年的课堂实例，指导我们在地理教学中如何分阶段推进学生的地理素养培养，如何针对性的培养学生的地理学科能力。

接下来，由每个小组抽派两位老师交流三年成长历程。大家总结了各自三年来在评优晋级、科研论文、学科带领等方面的成就，回顾了三年培训中的感动与成长，也诚挚的表达了对组织培训的领导、单位、专家、班主任等的感谢。时间短暂，记忆难忘，友谊长存！未来的路，让我们携手前行！

## 【部分交流摘录】

### 第2小组：职业规划和反思

**规划：**通过三年的骨干教师培训，第二组的各位老师都在自己的教学领域有了长足的进步，教学成绩突出，均获得了教体局的表扬。并且各位老师都迅速成长为独当一面的教学能手，在各自的学校中都肩负起了教学的重要任务。但是骨干教师并不仅仅限于自身的发展，在以后的教学生涯之中，作为骨干教师需要更好的起到引领和辐射作用，对本校甚至本地区的地理教学要发挥更大更好的作用，努力成为地区教学带头人。

**反思：**1. 要坚持学习，积极进行知识的更新和储备，才能更好应对未来高考的变化；

2. 要以扎实的作风潜心实践，坚持不懈对待教学工作，做好每一件小事；

3. 要以谦虚的心态思考问题，认真求教求学，力求兼收并蓄，博采众长；

4. 要以独特的眼光大胆创新，做到不拘一格，匠心独运，打造属于自己的教学风格。

### 培训感言摘录

当教育变革已成常态，教育之路变得漫长而维艰，是专家的引领让我们拓展了视野，更新了理念，看到了未来教育

的光亮。（江油中学 夏燕）

培训渐近尾声，本次学习让我感受到了新思潮、新理念的激荡。“一个人能走多远，看他与谁同行；一个人有多成功，看他与什么人相伴”，我们骨干教师团队已成为一个大家庭，相信未来的路，有集体的智慧支撑。（江油中学马春梅）

教育的真谛是将知识转化成智慧。（江油中学 唐克云）

让学生做一些，让学生说一些，让学生想一些。（江油一中 黄大星）

大雁高飞，不是为了炫耀翅膀；教书育人，不是为了鲜花掌声。（江油一中 王丽峰）

教学中生成的鲜活案例往往在你的教学设计之外。（绵阳一中 赵勇军）

用教师的智慧努力使学生得法于课内，得益于课外。（绵阳实验高中 杨金城）

不满足现有的经验，与时俱进，不断进取，创设自己独特的教育风格。（绵阳普明中学 王建强）

三年学习，受益匪浅。（平武中学 李远兴）

有比较就有“差距和伤害”，我要更加努力学习和工作！（三台实验中学 罗惟）

回到初心，做好教育！（盐亭文同中学 陶伯年）

用心学习，用心教育，用心生活。（绵阳中学 刘志）

增强职业幸福感，做优秀骨干教师。（南山中学实验学校  
周德伟）

用实际行动和学生一起落实“存好心，行好事，做好人”  
的理念。（三台实验中学 林宏）

幸福工作，健康生活；自主研修，终生学习。（绵阳中学  
实验学校 谭永明）

三年培训让我明白了骨干教师的责任和义务。（南山中学  
黄云长）



**培训总结发言选登**

# 绵阳市高中地理骨干教师 2017 年

## 集中培训总结发言

北川中学 杨中秋

尊敬的班主任、学科培训专家以及亲爱的同仁们：

大家下午好！

能参加绵阳市第二批高中地理骨干教师培训，能与这么多优秀的地理教育教学人才一起探讨、一起学习、一起提升，我深感荣幸。在这里代表第一组 8 个兄弟姐妹对三年来的培训进行总结更是非常高兴。现总结如下：

### 一、我们心存感谢和感激

感谢市师培中心张老师的认真组织和安排；感谢每次培训的接待学校，无论是在学习安排上，还是生活上，就像回到家一样方便；感谢培训专家刘学老师，你引领着我们开拓进取，让我们在地理学科专业上有着自己的建树。感谢其他组的同仁们，激励着、推动着我们向前学习。

### 二、我们的学习和生活

在接受培训的这段时间里，刘学老师的指导以及同仁们的教导都让我们受益匪浅。严格的考勤制度再一次让我们参加培训的老师重视了活动的重要性。专家老师的讲授生动，重视互动，克服了以往只有专家讲，培训老师听的这种单一形式，我们都转变了认识和态度，把

本届培训作为一件很重要的大事来对待。在时间上尽力争取多学习，态度上可以说非常认真，在培训学习的时候，我们都能做到出满勤，认真做好笔记，按时完成作业，积极参与讨论，积极争取发言，安州中学的几个老师尤为突出，当然，其他几位老师也十分踊跃。

### 三、我们的收获与成长

经过这三年的培训，我们第一小组每个老师都成长了很多，也收获了很多。比如说：最年轻的马璨老师，在去年培训中，借班展示了一堂《北方地区》十分精彩，他已经成长为绵阳市优秀班主任。还有年纪稍长的柳开荣老师、程平老师，心态积极，上进心不输年轻人，分别是安州区优秀党员、秀水中学优秀班主任；丰谷区优秀教师。再有林其波老师，是安州中学的地理教研组长，安州区优秀党员；赵霞老师，是北川中学的地理教研组长，在他们带领下安州中学、北川中学地理学科发展呈现蒸蒸日上势头。更有唐嘉利老师课堂教学早已出名。太白中学蔡丽老师所带班级地理学科在2012年、2015年均获得C类学校特等奖。总之，我们组每个老师不光在专业上、更在师德上、人格上也得到了提升，每个老师都在自己的岗位上干出了成绩，促进了各自学校地理学科教学的发展。这与这三年来的培训是分不开的。

最后恭祝各位事业有成，万事如意！

2017年9月21日